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Aufgabe 1 (2 Punkte): Es sei w der Raum der Folgen iiber R.

a) Wir betrachten den Raum der schliefllich null werdenden Folgen ¢qo (vgl. Tutoriums-
blatt). Zeigen Sie, dass die Menge B = {e',€?,...} eine Basis bildet, wobei e} = 1
undeé»:Ofﬁrj;éi.

b) Zeigen Sie, dass die Einsfolge 1 = (1,1,...) nicht in span B liegt und konstruieren
Sie eine lineare Abbildung f : w — R, mit f(e’) = 0 fiir alle i, withrend f # 0.

Aufgabe 2 (2 Punkte): Fortsetzung von Aufgabe 1

a) Zeigen Sie, dass die Abbildung ¢ : w — ¢, die einer Folge x die Abbildung
an — > apT, zuordnet linear und bijektiv ist. Wir definieren f; := ¢(e?).

b) Sei @ : coo — (cfy)* die natiirliche Abbildung = — (f — (f(z))).

(i) Zeigen Sie, dass fiir alle z € ¢ gilt: ‘vai(x) =0 = f‘v’ f(z)=0.
S cw*

(ii) Zeigen Sie, dass @ nicht bijektiv ist, indem Sie ein Element in (w*)* angeben,
dass auf allen f; verschwindet, aber nicht die Nullabbildung ist. (vgl 1b))

Aufgabe 3 (2 Punkte): Es seien U, W Untervektorrdume eines endlichen Vektorraumes
V iiber dem Korper K. Zeigen oder widerlegen Sie

(a) (U+W) =U°NnwW°

(b) (UNW)*=U°+W°

Aufgabe 4 (2 Punkte): Es sei V ein Vektorraum, V* der zugehorige Dualraum. Zeigen
Sie, dass fiir jede lineare Abbildung f : V' — V* durch b(x,y) := f(x)(y) eine Bilinearform
auf V x V definiert ist. Zeigen Sie dann, dass es fiir jede Bilinearform b: V x V — K eine
lineare Abbildung f : V — V* gibt, so dass b(z,y) := f(x)(y) gilt.
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